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L’ensemble du travail est 4 réaliser sur cette copie, qui devra étre insérée dans la copie
administrative habituelle. L’examen comporte deux parties obligatoires comptant chacune pour la
moitié des points.

Premiére partie (pages 2 et 3) : QCM sur 10 points

Aucune rature n’étant admise, veuillez cocher clairement la (les) réponse(s) choisie(s). Il est rappelé

que :

- Plusieurs réponses exactes sont parfois possibles

- Chaque réponse fausse est sanctionnée par des points négatifs.

- Lapondération entre points positifs et points négatifs est déterminée lors de la cotrection des
copies.

- Le temps conseillé pour cette premiére partie est d’environ 30 4 40 minutes.

Seconde partie (page 4) : Question de cours sur 10 points

La page 4 est réservée a la réponse argumentée et structurée a ’'une des deux questions ci-dessous
au choix :
Quiot NO 1
Sujet i 1 c
Pourquoi peut-on caractériser I’Essai de J. Vanderlint de « modéle de croissance » ?

Sujet N°2 :
Le profit dans la théorie de Marx : portée et limite(s) de ce concept
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Premiére partie du sujet : QCM sur 10 points (plusieurs bonnes réponses sont parfois possibles)

Le probléme « épistémologique » en HPE apparait avec 1’analyse :
des filiations historiques entre écoles
du rapport du sujet et de 1’objet de la connaissance

de I"histoire des faits économiques

La conception « néo-kantienne » opposée au matérialisme historique est celle de :

Dilyhey-Weber
Habermas
Castoriadis

La « critique de I’économie politique » (de Marx) posséde un intérét technique a cause

De la conception instrumentalisée du travail
De la dialectique
De son matérialisme

L’équation du « primee cost » vanderlintien comprend :
Salaires + usure du capital + profit du fermier

Salaires + semences -+ amortissement

Matiéres premiéres + profit + salaires

La rente chez Vanderlint est

Un prix additionnel

Une ponction sur la masse salariale

Un effet de la variation de la valeur de la monnaie

Les propositions originales de Vanderlint sont

la « needfull allowance » (allocation de subsistance)

la « land tax » (taxe sur le sol)

I’analyse du circuit macroéconomique par le « produit net »
L’ “Ecole Ecossaise” (« scottish enligthments) comprend
Vanderlint

Hume

Steuart

Le double caracteére de la marchandise (VU et VE) s’explique
par le double caractére du travail

par la différence entre la valeur et le prix

par la différence entre travail et force de travail
le travail abstrait est

le résultat de la division du travail

une simple dépense d’énergie humaine

la partie du travail non payé a I’ouvrier

Le capital constant (c)

est créateur de valeur

transfere sa valeur au produit (M’)

constitue du travail « mort »

Le profit chez Marx

est une forme de la plus value

est du a la concurrence

est une fonction du type (pl /c+v)
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La plus value relative (dans une firme, ou une branche donnée) augmente
avec I’allongement de la durée du travail

avec la hausse de la productivité dans les branches de biens de susbsistance
avec la situation de monopole

La péréquation des taux de profit désigne

L’allignement des profits sur le profit moyen

La tendance des profits 4 décroitre

La détermination des profits sur la base de la plus value

La transformation des valeurs en prix de production permet a Marx de montrer que
la somme des plus value égale la somme des profits

le profit a pour origine la plus value

la composition organique du capital est uniforme (dans toutes les branches)

La « loi de surpopulation relative » est celle

de I’armée industrielle de réserve

de la décroissance de la demande relative de travail
de Malthus

En supposant que chaque section productive (biens de production et biens de consommatio
consomme sa plus value, on dit que la reproduction est

m)

une reproduction simple

une reproduction élargie
une reproduction « & la Quesnay »

Un de ces facteurs n’est pas une contretendance a la loi de la « baisse du taux de profit »

la formation d’une surpopulation relative

la baisse du prix des éléments composant le capital constant

Ia lutte syndicale

Un de ces auteurs n’est pas un précurseur du marginalisme

H. Von Thiinen
A.J Dupuit

M. Allais

Le marginalisme de Cournot comprend

La théorie du monopole

Les fonctions de réaction

L’analyse en termes de surplus

Le successeur de Walras a Lausanne a été

W.S Jevons

W. Pareto

E. Bohm-Bawerk

Dans le modéle d*équilibre général de Walras, la monnaie

joue le role de numéraire

est une réserve de valeur

n’intervient pas

ervee au correcteur

& I
Nombre de bonnes réponses. Points >0 Total 1
Nombre de mauvaises réponses Points <0 Total 2
NOTE SUR 1
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